



Роль народной сказки о животных в
воспитании детей дошкольного
возраста.

Выполнили:
воспитатели
ГБДОУ № 31
Василеостровского
района
Задиран И.В.
Вергасова Л.З.



Мощным и самым доступным воспитательным средством в дошкольном возрасте является народная сказка. Сказка близка и понятна детской психологии, всегда поучительна. Не для забавы созданы народные сказки. Они являются мудрым воспитателем ребенка и впервые знакомят его с искусством своего народа, его моральными убеждениями, культурой, развивают музыкальный слух, речь, мышление, фантазию.



По одному из наиболее распространённых вариантов, который был предложен Э. В. Померанцевой, известной исследовательницей жанра, схема разграничения сказок выглядит следующим образом:

- Сказки о животных («Теремок», «Вершки и корешки»);
- Волшебные сказки («Крошечка-Хаврошечка», «По щучьему веленью»);
- Бытовые сказки («Горе», «Солдат и царь в лесу»).



Маленьких детей, как правило, привлекает мир животных, поэтому им очень нравятся сказки, в которых действуют звери и птицы. Сказки о животных – это самый распространенный вид сказок, который рано становится известным ребенку. В таких сказках представители животного мира воплощают определенные качества. Каждый из них наделен какой-либо одной чертой характера. К примеру главная черта лисицы — хитрость, волк жаден и глуп, заяц-труслив, медведь всегда остается недотепой. Дети рано приучаются верно оценивать размеры явлений, дел и поступков, понимать смешную сторону всяких жизненных несоответствий.



Сказочные персонажи близки детям так же, как реальные живые существа: собака, кот, петушок, козлята. В сказке животные приобретают человеческие черты - думают, говорят и поступают как люди: строят себе жилища, рубят дрова, носят воду. По существу, такие образы несут ребенку знания о мире людей, а не животных. Чем младше ребенок, тем буквальное он воспринимает события и героев сказки.



Сказки о животных имеют большое значение для воспитания дошкольников, они поучительны и занимательны, поэтому их часто читают детям. В сказках о животных затрагиваются вопросы морали, нравственности, они внушают уверенность в торжестве правды, победе добра над злом, учат справедливости, воспитывают чувство коллективизма и вызывают желание помочь слабому..



Роль сказок в развитии детей многогранна. От развития фантазии до развития правильной речи. В русских народных сказках о животных лежат основы доброты, справедливости и дружелюбия. Все эти качества мы хотим видеть в наших детях. Так репку тянуть всей семьей – взаимопомощь, кот за петуха горой – помощь друга и таких примеров можно привести очень много. А ребенок, слушая сказку, эмоционально переживает за главного героя и когда добро побеждает зло, очень радуется. Впечатление от сказки будет долго сопровождать ребенка до его взросления и вера в добро помогут ему в дальнейшей жизни.



Такая сказка в воспитании-это всегда помощник и друг. Произведения о животных , созданные русским народом это то , что особенно необходимо ребенку для правильного , гармоничного развития и дальнейшего становления его как человека и личности. Ценность сказок заключается в их влиянии на всестороннее развитие ребенка



Благодарим за внимание!